## 部份眾議員對彈劾莎拉案表現為

本報訊:眾議院良政與公共問責委員會 副主席、馬尼拉市第六區眾議員比恩維尼多: 阿曼地 (Bienvenido Abante Jr.)稱,一些眾議 員,包括至少一名政黨領導人,對針對副總 莎拉拉·杜特地的彈劾案態度冷淡。

他對第十九屆國會期間眾議院和參議院 處理這些投訴的「時間有限」以及「準備程 度」表示保留。阿曼地此時也對其在參議院 獲得通過的機會表示懷疑。

他說:「就我與一些眾議員的討論而 言,這只是暫時的……我認為在某種程度上 他們對此很冷淡。我們有一些猶豫。」

阿曼地解釋:「我認為我們還沒有為此 做好準備……對我來說,時間表實際上太短 了……我們實際上不確定參議院是否會繼續 彈劾或是否會批准彈劾。」

這名馬尼拉眾議員表示,他目前不會支 持彈劾,但會在下屆國會支持。

他說:「我已經下定決心,現在我不 會參與彈劾。因為時間太短了,我認為我們 還沒準備好。我同意在第二十屆國會提出彈 劾。」

ACT 教師黨團眾議員、針對杜特地的 第二起彈劾案的支持者弗朗西斯·卡斯特羅堅 稱,現在是解決彈劾訴訟的最佳時機。

她說:「現在是時候了,如果決定仍然 是彈劾,我們可能無法在第 20 屆國會上做 到這一點。也許這種情況將會改變。因為我 們知道中期選舉之後,也開始準備總統選舉 了。」週四下午,推動彈劾杜特地副總統的 團體佩戴著桃紅色絲帶,聚集在 EDSA 神社 參加彌撒。

三名彈劾案代表在一封公開信中提醒 立法者,要求當權者承擔責任是一項道德義 務,他們應該以勇氣和正直履行憲法賦予他 們的職責。

#### 甲美地29博彩餘孽將被驅逐出境

菲新社馬尼拉16日電:移民局已經對29 名在非法博彩公司工作的外國人啟動了驅逐 出境程序。

移民局長維亞多昨日在一份聲明中說, 這些外國工人是星期三在對甲美地省施朗社 一個私人度假勝地和活動場所的突襲中被捕

維亞多還指示移民局法律部門的檢察官 對23名中國人和6名緬甸人進行初步調查。

他說:「之後,這些外國人將被指控違 反移民法,然後由移民局專員委員會發佈驅 逐令,並將他們列入黑名單,有效地禁止他 們再次進入菲國。」

執法人員抓住了這些外國人,他們在各 種電腦工作站工作,這些工作站用於他們的 網絡博彩業務。

維亞多說:「這些外國人將由總統反有 組織犯罪委員會負責看管,但由於正在進行 的驅逐程序,他們在法律上是由移民局合法

與此同時,該局正在研究對度假村管理 層提起窩藏非法外國人的訴訟。

維亞多說:「如果我們在調查過程中發 現他們故意窩藏這些非法勞工,那麼他們將 面臨違反菲律濱移民法的指控。」

1940年菲律濱移民法第46條禁止窩藏 非法外國人。違規者可能面臨最高10年的監 禁。

維亞多說,逮捕小組在抓捕一名中國逃 犯的行動中遇到了非法外籍工人,該逃犯被 懷疑藏在度假村,但突襲發生時後者不在現



南伊洛戈省長星順昨日前往選舉署,正式撤回競選參議員的申請書。

#### 工商部批准63種商品漲價

本報訊:由於工商部批准了製造商對60 多種基本必需品和主要商品進行價格調整的 請求,消費者將不得不從下個月開始進一步 勒緊褲腰帶。

週四,工商部長克里斯蒂娜 羅計 (Cristina Roque)告訴記者,在工商部發佈 的建議零售價格公告中的217個主要商品中, 「只有72%不會漲價……(剩餘的)28%會漲 價……」所以大約有63項。」

羅計表示,批准的價格調整「低於5%, 略低於10%」。

她說:「因此,實際上價格上漲幅度很

工商部長表示,工商部「也理解製造商 的立場」,批准了他們在幾個主要商品中提 價的要求。

據羅計說,製造商對原材料和勞動力成 本的上升感到遺憾。

工商部長表示,批准進行價格調整的項 目包括沙丁魚罐頭、蠟燭、電池和奶粉。

他說:「大多數價格上漲不到5%,而 有些價格上漲不到10%。例如,一個品牌的 沙丁魚售價為25披索,所以價格上漲不到

10%,約為8%,約為1.60披索。」 工商部長表示,該機構將於下個月發佈 最新的主要商品零售價公告。

她說:「下個月將是價格上漲的開 始……至少我們還有足夠的時間告訴消費 者,價格會小幅上漲。」

《價格法》將「基本必需品」定義為在 任何情況下對消費者維持和生存的需要至關 重要的商品,如大米、玉米、根莖作物、麵 包;新鮮、乾魚或罐頭魚及其他海產品;新 鮮豬肉、牛肉及禽肉;新鮮雞蛋;瓶裝和容 器中的飲用水;鮮奶和加工奶;新鮮蔬菜和 水果;本地製造的方便麵;咖啡;糖;食用 油;鹽;洗衣皂及洗滌劑;柴火;木炭;家 用液化石油氣和煤油;蠟燭;被衛生部列為 必需品的藥物。

另一方面,主要商品不被認為是基本 必需品,但在任何情況下對消費者都是必不 可少的商品,例如麵粉;乾的、加工的或罐 裝的豬肉、牛肉及禽肉;不屬於生活必需品 的乳製品;洋蔥、大蒜、醋、糕點、醬油; 香皂;肥料、農藥和除草劑;禽、畜、漁業 飼料及獸用產品;紙;學用品。草屋棕櫚屋 頂;草屋牆料;水泥;熟料;鍍鋅鐵皮;空 心砌塊;膠合板;層壓板;建築鐵釘;電 池;電器用品;燈泡;鋼絲;所有未被衛生 部列為基本藥物的藥物。

#### 館和轄區內中國公民提供安全保障。 菲國警總監馬比爾 任期或延長4個月

1月15日,中國駐菲律濱使館李建中國防武官率警務聯絡官、領保官員會見新任的馬加

智市警察局長簡・德拉托麗女士。李建中武官對馬加智警察局一直以來向轄區內的外交機構 提供安保服務表示感謝,期待與馬加智警察局保持密切合作。簡:德拉托麗局長讚賞使館在

執法合作、打擊跨國犯罪等方面提供的支持與協助,表示馬加智警察局將一如既往全力為使

本報訊:內政部長黎慕惹(Jonvic Remulla) 週四表示,菲國警總監隆美爾·弗朗 西斯科·馬比爾(Rommel Francisco Marbil)的 任期可能會再延長4個月

李建中武官會見馬加智市警察局長簡・德拉托麗

黎慕惹說,有強烈的跡象表明,馬比爾 的任期將會延長,儘管總統馬科斯尚未發表 官方聲明。

黎慕惹說:「從所有跡象來看,我想 我已經有了希望,但是總統還沒有正式表

黎慕惹補充說,即將到來的中期選舉可

能是馬比爾延期的關鍵因素。馬比爾可能會 延長到6月。

黎慕惹說:「我認為這是中期選舉的最 大原因,因為你現在無法改變現狀,競選期 已經結束了。」

他說:「有跡象表明,他將繼續擔任菲 國警的領導人,直到選舉結束。」

馬比爾於2024年4月1日被任命為菲國警 總監,預計1將於2025年2月7日退休,屆時他 將達到56歲的法定退休年齡。

他1991年畢業於菲軍校。

### 非自願飢餓菲律濱家庭 達新冠疫情高峰期數字

本報訊:社會氣象站的民意調查結果 顯示,去年遭受非自願飢餓的菲律濱家庭比 例幾乎與2020年新冠疫情高峰時期的數字相 當。這項第四季的民調在12月12日至18日進 行,發現25.9%的菲律濱家庭在過去三個月中 至少經歷過一次非自願飢餓,也就是飢餓而 沒有任何東西可吃。

這一比例比2024年9月類似調查中獲得的 22.9%上升了 3 個百分點。

2024年,年均飢餓率為20.2%,社會氣象 站稱,這幾乎是2023年年均飢餓率 10.7%的兩

這比2020年21.1%的歷史最高年均值低不 到一個百分點。

根據民意調查,2024年12月的飢餓率為 18.7%,受訪者表示他們的家庭經歷過中度飢 餓(9月為16.8%),7.2%的受訪者表示他們 的家庭經歷過重度飢餓(9月份為6.1%)。

中度飢餓被定義為在過去三個月中「僅

一次」或「幾次」經歷過飢餓,而重度飢餓 是指在過去三個月中「經常」或「總是」經 歷飢餓。

各地區非自願飢餓率最高的是棉蘭佬 島,為30.3%(先前為30.7%),其次為呂宋 島,為25.3%(先前為18.1%),未獅耶群 島為24.4%(先前為26%),大岷區為22.2% (之前為21.7%)。

與2023 年相比,去年各地區年均值 顯著上升,尤其是棉蘭佬島(從9.2%上升 到21.4%)和未獅耶群島(從8.8%上升到 19.8%) •

社會氣象站表示,無論貧困家庭或非 貧困家庭,自我評估的飢餓程度都有所增 加。在貧窮家庭中,這一比例從29.3%上升 到31.5%,在非貧窮受訪者中,這一比例從 13.8%上升到16.3%。

本次調查共有2,160位受訪者,誤差幅度 為正負2%。

#### 菲去年偷窺和網絡誹謗案

本報訊:據菲國警反網絡犯罪組稱, 2024年記錄的偷窺和網絡誹謗案件增多。

週四, 反網絡犯罪組發佈的數據顯示, 偷窺案件增加了18%,從2023年的294起增加 到2024年的347起。

偷窺癖的定義是在未經當事人同意的情 況下,對進行性行為或其私處進行拍照或錄 像。

該行為將受到第9995號共和國法令或 2009年反拍攝和視頻偷窺法的處罰。

菲國警反網絡犯罪組在一份聲明中解釋

說:「偷窺照片和視頻的增加,尤其是在前 戀人中,很大程度上是由報復或情感報復行 為驅動的。」

它補充說:「人際關係中分享的私密內 容的廣泛可用性,加上網上傳播的便利性, 使得這種有害行為激增。」與此同時,菲國 警反網絡犯罪組的數據顯示,網絡誹謗案件 增加了3.9%,從2023年的1403起增加到2024年 的1458起。

反網絡犯罪組指出:「這一激增可歸因 於社交媒體的日益使用和更廣泛的互聯網接

> 入, 這導致 了數字互動 的增加,而 誹謗言論虛 假信息往往 在互動中茁 壯成長。」

本報訊: 29名現役和退役警察因涉嫌在 2022年10月處理價值67億披索的毒品走私案 時處理不當而面臨逮捕令,其中10人昨日已 自首。

菲國警總監馬比爾(Rommel Francisco Marbil)下令菲國警人事主任奧古保(Edgar Alan Okubo)成立逮捕涉案警察的專案組。

菲國警在聲明中表示,馬尼拉地區審判 法院發佈的逮捕令中提到的30人中,有22人 為現役警員,兩人已退休,三人選擇提前退 休,一人

> 已辭職, 兩人已被 解職。

然 ,菲 而 國警發 言人法哈 多(Jean Fajardo)稱,經核實,逮捕令中列出的人員 中僅剩20人仍為現役警員。其中五人在國都 區警署任職,四人在怡羅戈地區任職,兩人 在卡拉描順地區任職,三人在米馬洛巴地區 任職,三人在總部支援服務處任職,中未獅 耶、民事安全組和人事管理和會計單位各一 人。ABS-CBN新聞獲得的一份所謂的「第29 特遣隊」名單顯示,一些警官向克楠美軍營 的刑偵組以及廉潔監察和執法組自首。其他 人則向蜂牙絲蘭省、南伊羅戈省、巴西市和 描東岸省的警局自首。

該案件源於2022年10月的一次警方行 動,當時菲國警緝毒大隊行動人員在一次突 襲行動中逮捕了一名涉嫌販毒者,該嫌疑人 隨後帶領警方來到馬尼拉的一處倉庫,在那 裡繳獲了990公斤沙霧。

後來發現,該倉庫歸警員馬尤(Rodolfo Mayo Jr.)所有,馬尤曾擔任菲國警緝毒組的 情報員。



Warehouse now available in San Nicolas District. Located in stand alone Property with total floor area of 180sqm. Contact us at

Viewing schedule.

此藥物對人類及家中所養的寵物無害,歡迎聯絡, 至誠服務。

電話:82565536;0917-8802688 0917-1876868 0917-3095688

专业售卖各类本地和进口水果 营业时间:8:30am - 6:30pm 1709 Jose Abad Santos Ave. Tondo Manila 微信同号0970-1000000 菲语 0970-1555525

脚踏车水果行 一站式水果店

Healthy Mix Fruits Veggies & Frozen Products

脚踏车水果行

另有专业搬家服务

# Newly Renovated

09178031553 for

防治方法:從事防治白蟻專科的華人技術人員親自 為你施治;尋出白蟻巢穴,施用科學藥物驅集白蟻 回巢,使其互相傳染中毒,徹底滅絕,確保根治。